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Επίσκεψη Μητροπολίτη Χαλκίδος Χρυσοστόμου 
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Με κανονική άδεια του Οικουμενικού Πατριαρχείου και την έγκριση της Ιεράς 
Επιστασίας ο Μητροπολίτης Χαλκίδος,  Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε στην πανήγυρη της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου η οποία εόρτασε την Παναγία «Παραμυθία» και τον Άγιο Μάξιμο τον 
Γραικό. Στα πλαίσια επισκέψεώς του αυτής επισκέφθηκε την Αθωνιάδα Σχολή, στην 
οποία έτυχε θερμής υποδοχής από τους καθηγητές και  μαθητές.

Κατά την επισκεψή του στην Αθωνιάδα, ο Μητροπολίτης Χαλκίδος είχε την 
ευκαιρία να ανταλάξει απόψεις με τους δασκάλους, να ακούσει από κοντά τις 
αγωνίες και τις σκέψεις των μαθητών. Αναφέρθηκε στην προσωπική του φοίτησή 
του στη Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή από την οποία, όπως τόνισε,  ωφελήθηκε 
τα μέγιστα. Στην ομιλία του επίσης τόνισε ότι η ιεροσύνη δεν είναι αυτοσκοπός 
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για τους μαθητές των εκκλησιαστικών σχολών αλλά σε αυτά τα σχολεία 
καλλιεργείται η γνώση, η επιστήμη με σκοπό την  ευρύτερη προσφορά στην 
κοινωνία. Στο τέλος οι μαθητές έψαλαν το Απολυτίκιο των Αγίων της Αθωνιάδας 
και έλαβαν τα εύσημα από την Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο για την ψαλτική τους 
τέχνη.

Σήμερα η Αθωνιάδα Σχολή λειτουργεί με την υλική και πνευματική μέριμνα της 
Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους και παρά της αντίξοες συνθήκες συνεχίζει να 
επιτελεί το ρόλο και να εκπληρώνει το σκοπό της. Η Αθωνιάδα καθ όλη τη 
διάρκεια της λειτουργίας διαδραμάτισε σπουδαίο ρόλο στη ζωή της Εκκλησία και 
έδωσε συνετούς πιστούς, ευρυμαθείς δασκάλους, σεβαστούς Κοινοβιάρχες και 
μοναχούς, αγωνιστές και πρωτοπόρους Επισκόπους.  Μαθητές της Σχολής υπήρξαν 
ο άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, ο Όσιος Αθανάσιος Πάριος, ο Δαμασκηνός 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης, ο Παΐσιος Καυσοκαλυβίτης, ο Άγιος Αθανάσιος ο 
Κουλακιώτης, ο κτήτορας της μονής του Μεγάλου Δένδρου στην Πάρο όσιος 
Κύριλλος Παπαδόπουλος, ο Ρήγας Φεραίος και ο πρώτος σχολάρχης της 
θεολογικής σχολής της Χάλκης Κωνσταντίνος Τυπάλδος, μετέπειτα μητροπολίτης 
Σταυρούπολης.
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Θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την παρουσία του Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου στην Αθωνιάδα, αφενός μεν επειδή ο θεσμός των σχολών αυτών 
πλήττεται συνεχώς στην προσπάθεια προσαρμογή της εκκλησιαστικής 
εκπαίδευσης στα νέα κοινωνικά δεδομένα, και αφετέρου επειδή δεικνύει το 
ενδιαφέρον της Εκκλησίας η Αθωνιάδα να συνεχίσει να αποτελεί σημαντικό 
πνευματικό φυτώριο της ελληνικής ορθοδοξίας.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/02/athoniada3.jpg

